

内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 15-0002



2024年3月1日 星期五 第27268期

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月29日电 中共中 央政治局2月29日召开会议,讨论国务 院拟提请第十四届全国人民代表大会 第二次会议审议的《政府工作报告》 稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年,面对异常复 杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展 稳定任务,以习近平同志为核心的党中 央团结带领全党全国各族人民,顶住外 部压力、克服内部困难,付出艰辛努力, 新冠疫情防控实现平稳转段,经济实现 回升向好,民生保障有力有效,全年经 济社会发展主要目标任务圆满完成,高 质量发展扎实推进,全面建设社会主义 现代化国家迈出坚实步伐。

会议强调,今年是中华人民共和国 成立75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年。做好政府工作,要 在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下,以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的二 十大和一十届一中全会精神 按昭中央 经济工作会议部署,坚持稳中求讲工作 总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,加快构建新发展格局,着力推动高 质量发展,全面深化改革开放,推动高 水平科技自立自强,加大宏观调控力 度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性 改革,统筹新型城镇化和乡村全面振 兴,统筹高质量发展和高水平安全,切

实增强经济活力、防范化解风险、改善 社会预期,巩固和增强经济回升向好态 势,持续推动经济实现质的有效提升和 量的合理增长,增进民生福祉,保持社 会稳定,以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业。

会议指出,今年工作要坚持稳中求 进、以进促稳、先立后破。积极的财政 政策要适度加力、提质增效,稳健的货 币政策要灵活适度、精准有效,增强宏 观政策取向一致性,营造稳定透明可预 期的政策环境。要大力推进现代化产 业体系建设,加快发展新质生产力。要 深入实施科教兴国战略,着力扩大国内

军队深入开展学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育综述

盟市厅局主要领导干部推动 金融高质量发展专题研讨班开班

孙绍骋讲话 王莉霞主持

本报2月29日讯 (记者 李晗) 2月29日,内蒙古党校(行政学院)2024 年春季学期开学之际,盟市厅局主要领 导干部推动金融高质量发展专题研讨 班开班,自治区党委理论学习中心组举 行2024年第二次集体学习。自治区党 委书记,内蒙古党校(行政学院)校长 (院长)孙绍骋出席并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席王 莉霞主持,自治区党委、人大常委会、政 府、政协领导同志和法检"两长"出席。

孙绍骋说, 习近平总书记在省部级 主要领导干部推动金融高质量发展专 题研讨班上的重要讲话,高屋建瓴、思

想深邃、博大精深,对我们深化对金融 工作本质规律和发展道路的认识、增强 金融工作本领和风险应对能力具有十 分重要的意义。中国特色金融发展之 路来之不易,是一条前无古人的创新之 路, 使我们对"两个确立"的决定性意义 有了更加深刻的领悟。做好金融工作, 关键在于深学笃用习近平总书记关于 金融工作的重要论述,走好中国特色金 融发展之路。我们要增强道路自信,深 刻领会"八个坚持"的灵魂和要义,努力 从中悟规律、明方向、学方法、增智慧, 始终做中国特色金融发展之路的坚定 信仰者、忠实实践者。

孙绍骋说,新时代内蒙古金融工作 的成就,是在习近平总书记亲切关怀和 党中央大力支持下取得的。办好内蒙 古的金融事业,必须坚决落实习近平总 书记重要指示精神,坚决维护党中央对 金融工作的集中统一领导。对内蒙古 来讲,推动金融高质量发展,重要的是 以优质金融服务助力完成"五大任 务"。要扩大金融供给,畅通融资渠道, 推动合理让利,用好用足货币政策工 具,为完成"五大任务"提供充足的源头 活水。今年自治区党委围绕落实"五大 任务"重点部署了"六个工程",每一个 工程都与金融息息相关,■下转第2版

体验趣味滑雪

2月29日,在呼和浩特 市马鬃山滑雪场,滑雪爱好 者在钻杆赛中竞技比拼。当 日,"冰雪梦·健康梦·中国 梦"冰雪嘉年华暨 2023-2024 内蒙古大众趣味滑雪 寨开寨。本次活动设置了滑 雪定时赛、钻杆赛、过杆赛3 个项目,共400余人参加。 本报记者 怀特乌勒斯 摄



乌兰察布市"四个诚信建设"提升引资实效

本报乌兰察布2月29日电 (记 **者 皇甫美鲜)**2月28日,记者从乌兰 察布市获悉,为贯彻落实自治区"开年 第一会"精神,乌兰察布市及时召开招 商引资暨诚信建设大会,公布了今年实 施的诚信建设工程实施方案、任务清单 及具体措施,实施"四个诚信建设"提升 行动,明确把"三率"(签约落地率、项目 开工率、资金到位率)作为考核目标,以 优质服务赢得投资商的青睐。

为了营造诚实、守信、公平、自律的 信用环境,乌兰察布市确定政务诚信、 商务诚信、社会诚信和司法诚信建设目 标及具体措施,并详细列出四个诚信牵 头单位及完成时间,统筹推进"四个诚 信建设",使守信者畅行天下,失信者寸 步难行,把乌兰察布正面形象立起来,

把诚信工程打造成优质工程。

该市全力实施"四个诚信建设"提 升行动。政务诚信提升行动,重点提升 党政机关的执行力和公信力,要求对作 出的承诺,即使再难也要兑现,绝不能 放空炮,每一名党员干部都要当好诚信 乌兰察布的代言人;商务诚信提升行

动,重点提升各类市场主体的诚信意 识;社会诚信提升行动,重点提升公共 服务、社会治理和个人的诚信水平;司 法公信提升行动,重点提升司法工作的 透明度,充分彰显司法维护社会公平正 义最后一道防线作用。

■下转第3版

理论传承守信践诺好传统 特刊 抓 好 社 会 诚 信 建 设

习近平为第六批全国干部学习培训教材作序 要求各级干部发扬理论联系实际的马克思主义学风 当好中国式现代化建设的坚定行动派实干家

序言

中国式现代化是强国建设、民族 复兴的康庄大道,开辟的是人类迈向 现代化的新道路,开创的是人类文明 新形态。对我们党而言,这既是光荣 的历史使命,也是严峻的现实考验,迫

理论强,才能方向明、人心齐、底 气足。要巩固拓展主题教育成果,坚 持不懈用新时代中国特色社会主义思 想凝心铸魂,真正把马克思主义看家 本领学到手,以思想高度统一确保政 治统一、行动统一,全面提升与推进中 能力、工作能力。要善于从党的创新 理论中汲取踔厉奋发、勇毅前行的精 神动力,坚定历史自信、锤炼斗争本 领,始终以锐意进取、迎难而上的奋斗 姿态奋进新征程、建功新时代。

道不可坐论,理不能空谈。学习

党的创新理论的目的全在于运用。各 级干部要发扬理论联系实际的马克思 主义学风,自觉掌握运用好党的创新理 论这一强大思想武器,紧紧围绕以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业这个中心任务,持续解决制约高质 量发展问题、群众急难愁盼问题、党的 建设突出问题,有效防范化解重大风 险,创造性开展工作,不断把党的二十 大描绘的宏伟蓝图变成美好现实。

新时代以来,党的理论创新和实 践创新是十分生动的,我们的学习也 应该是生动的。这批教材集中反映了 新时代的创新成果,展示了我们党推 进和拓展中国式现代化的生动实践。 各级干部要学好用好教材,当好中国

> 习近平 2024年2月28日 (新华社北京2月29日电)

新华社北京2月29日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平为即将出版发行的第六批全国 干部学习培训教材作序。他强调,中国 式现代化是强国建设、民族复兴的康庄 大道,开辟的是人类迈向现代化的新道 路,开创的是人类文明新形态。对我们 党而言,这既是光荣的历史使命,也是 严峻的现实考验,迫切需要以理论武装

推动全党团结、事业发展。

习近平指出,理论强,才能方向明 人心齐、底气足。要巩固拓展主题教育 成果,坚持不懈用新时代中国特色社会 主义思想凝心铸魂,真正把马克思主义 看家本领学到手,以思想高度统一确保 政治统一、行动统一,全面提升与推进 中国式现代化相适应的政治能力、领导 能力、工作能力。要善于从党的创新理 论中汲取踔厉奋发、勇毅前行的精神动 力,坚定历史自信、锤炼斗争本领,始终 以锐意进取、迎难而上的奋斗姿态奋 进新征程、建功新时代。

习近平强调,道不可坐论,理不能 空谈。学习党的创新理论的目的全在 ■下转第3版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强和改进人民政协工作 全面发展协商民主

新华社北京2月29日电 3月1 日出版的第5期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平的重要文章《加强和改进人民 政协工作 全面发展协商民主》。这是 习近平总书记2013年2月至2023年6 月期间有关重要论述的节录。

文章指出,人民政协是中国共产 党把马克思列宁主义统一战线理论、 政党理论、民主政治理论同中国实际 相结合的伟大成果,是中国共产党领 导各民主党派、无党派人士、人民团体 和各族各界人十在政治制度上进行的 伟大创造。在中国共产党领导下,人 民政协坚持团结和民主两大主题,服 务党和国家中心任务,在建立新中国 和社会主义革命、建设、改革各个历史 时期发挥了十分重要的作用。实践证 明,人民政协制度具有多方面的独特

文章指出,党的十八大以来,我们 总结经验,对人民政协工作提出了一 系列新要求,主要有以下几个方面。 一是加强党对人民政协工作的领导。 二是准确把握人民政协性质定位。三 是发挥好人民政协专门协商机构作 用。四是坚持和完善我国新型政党制 度。五是广泛凝聚人心和力量。六是 聚焦党和国家中心任务履职尽责。七 是坚持人民政协为人民。八是以改革 创新精神推进履职能力建设。新形势 下,我们必须把人民政协制度坚持好、 把人民政协事业发展好,增强开展统 一战线工作的责任担当,把更多的人

文章指出,中国共产党领导的多 党合作和政治协商制度作为我国一项 基本政治制度,是从中国土壤中生长 出来的新型政党制度。它不仅符合当 代中国实际,而且符合中华民族一贯 倡导的天下为公、兼容并蓄、求同存异

十一届自治区党委第五轮巡视工作动员部署会召开

本报2月29日讯 (记者 白

丹)2月29日,十一届自治区党委第 五轮巡视工作动员部署会召开。自 治区党委常委、巡视工作领导小组组 长刘爽出席会议并作动员讲话。自 治区党委常委、巡视工作领导小组副 组长李玉刚宣布巡视组长授权任职

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记和党中央关于巡视工作重要 部署要求,全面落实新修订的《中国 共产党巡视工作条例》,不断推动巡 视工作高质量发展。要聚焦自治区 党委中心工作,把准政治巡视定位,

紧扣办好两件大事、落实"六个工 程"开展监督,督促被巡视党组织和 党员干部紧抓快干、担当作为,为自 治区实现闯新路、进中游目标作出 贡献。要严守巡视职责边界,紧紧 依靠被巡视党组织开展工作,做到

十一届自治区党委第五轮巡视对象公布

本报2月29日讯 (记者 白 丹)经自治区党委批准,十一届党委 第五轮巡视将对呼和浩特市回民区、 玉泉区、赛罕区,包头市青山区、土默 特右旗、固阳县,呼伦贝尔市扎兰屯市、 阿荣旗、莫力达瓦达斡尔族自治旗,兴

安盟科尔沁右翼前旗、科尔沁右翼中 旗、突泉县,通辽市科尔沁左翼后旗、库 伦旗、奈曼旗,赤峰市元宝山区、松山 区、喀喇沁旗,锡林郭勒盟太仆寺旗、正 蓝旗、多伦县,乌兰察布市集宁区、卓资 县、凉城县,鄂尔多斯市康巴什区、达拉 特旗、伊金霍洛旗,巴彦淖尔市临河区、 磴口县、杭锦后旗等30个旗县(市、 区),以及内蒙古农村信用社联合社、内 蒙古银行、蒙商银行、华宸信托有限责 任公司、内蒙古金融资产管理有限公司 等5家金融企业开展常规巡视。

内蒙古全力织密北疆"安全网"

-从"奔跑的数据"中看内蒙古的奋进担当②

□本报记者 王皓

回溯走过的2023年,时间轴线上 标注下内蒙古坚决扛牢筑牢祖国北疆安 全稳定屏障这份重大政治责任的刻度。

"请党放心,北疆有我!"2023年"中 国青年五四奖章"获得者、内蒙古出入境 边防检查总站阿拉善边境管理支队银根 边境派出所副所长徐乃超和妻子李文 娜,这对坚守在大漠戈壁戍边夫妻的故 事一时间感动了无数网友。

而更为深刻的是,每一位戍边民 警的背后所折射出的是内蒙古在守好 祖国"北大门"、当好首都"护城河",为 巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安 宁的良好局面所作出的努力。

稳是大局和基础。对于拥有着 8000多里边境线,36万平方公里边境 管理区的内蒙古而言,守好祖国边疆 的责任极其重大。

可喜的是,过去一年,内蒙古以铸牢 中华民族共同体意识为各项工作的主 线,围绕办好两件大事,系统高效推进筑 牢祖国北疆安全稳定屏障建设,8个方面 所涵盖的37项年度重点任务全部完成。

在自治区层面,去年自治区党委 十一届六次全会审议通过的《内蒙古

2023年,系统高效推进筑牢祖国北疆安全稳定屏障建设, 8个方面37项年度重点任务全部完成。

诉前调解成功28.6万件。 侦破电信网络诈骗案件6948起。



全面推行信访代办制,代办事项2万余件。

推进民族团结进步创建重点项目34个。 全区护边员总数达到3506名; 调整设立抵边警务室109个。

自治区党委关于全方位建设模范自治 区的决定》,就全方位建设模范自治区 提出了"七个作模范"。其中就提到, 坚持守土尽责,把祖国北疆安全稳定

屏障构筑得坚不可摧。 同样在这一年,《国务院关于推动 内蒙古高质量发展奋力书写中国式现 代化新篇章的意见》发布。更是提到, 加强中华民族共同体建设,筑牢北疆

安全稳定屏障。 在一系列相关政策推动下,内蒙 古交出了一份成效满满的"数据单":

—坚持把维护国家政治安全摆 在首要位置,将总体国家安全观纳入 各级党委(党组)理论学习中心组和党 校(行政学院)主体班次重点学习内

动,实现盟市全覆盖。深化反渗透、反 破坏、反颠覆、反分裂、反恐怖斗争,牢 牢掌握意识形态工作主导权。

容,扎实开展总体国家安全观巡讲活

--制定自治区本级专项应急预 案47项,深入开展重大事故隐患专项 排查整治2023行动,排查整改问题隐 患 48.76 万项。全面推行信访代办制, 代办事项2万余件,初次信访事项一次 性化解率达到97%。深化诉源治理, 建立"一站式"矛盾调解中心1094个, 诉前调解成功28.6万件。常态化开展 扫黑除恶斗争,严厉打击各类违法犯 罪活动, 侦破电信网络诈骗案件6948 起,命案现案全破并破获积案82起。

■下转第6版